

中美就经贸磋商发表联合声明

当地时间5月19日 中美两国在华盛顿就双边经贸磋商发表联合声明

声明内容如下：

根据习近平主席和特朗普总统的指示，2018年5月17日至18日，由习近平主席特使、国务院副总理刘鹤率领的中方代表团和包括财政部长姆努钦、商务部长罗斯和贸易代表莱特希泽等成员的美方代表团就贸易问题进行了建设性磋商。



新华社记者 陈琛 编制

习近平主席特使刘鹤接受媒体采访表示
中美达成共识 不打贸易战



5月19日，刘鹤在华盛顿接受媒体采访。 新华社发

据新华社华盛顿5月19日电 (记者于佳欣 朱东阳)正在对美国进行访问的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤于当地时间19日上午接受了媒体采访。他表示，此次中美经贸磋商的最大成果是双方达成共识，不打贸易战，并停止互相加征关税。

刘鹤说，这是一次积极、务实、富有建设性和成果的访问，双方就发展积极健康的中美经贸关系达成许多共识。这次磋商取得积极成果的最重要原因是两国元首此前达成的重要共识，根本原因是两国人民和全世界的需求。

刘鹤说，中美双方将在能源、农产品、医疗、高科技产品、金融等领域加强贸易合作。这既可以推动我

国经济转向高质量发展，满足人民的需要，也有利于美方削减贸易赤字，是双赢的选择。

他强调，中国有庞大的中等收入群体，将成为世界最大的市场。这个市场具有高度竞争力，如果想在中国市场获得份额，出口国必须要提高自己产品和服务的竞争力，让中国人民愿意买。

刘鹤表示，习近平主席在2018年博鳌亚洲论坛上提出了扩大开放的四个领域，我们将按照习主席的要求加快推进。以开放促改革、促发展是中国改革开放40年来的经验和启示，未来也会继续坚持下去。中美经贸关系健康发展是符合历史潮流的，无人能挡，面对未来两国关系发展中可能遇到的新曲折新矛盾，我们要冷静看待，坚持对话，妥善处理。

美财长说 美中达成协议 同意停打贸易战

新华社华盛顿5月20日电 美国财政部长姆努钦20日表示，美中两国已就框架问题达成协议，同意停打贸易战。

姆努钦当天在接受福克斯电视台采访时说，刚刚结束的美中经贸磋商取得了很有意义的进展，双方将继续就经贸问题保持磋商。

美财长说

美中达成协议 同意停打贸易战

新华社华盛顿5月20日电 美国财政部长姆努钦20日表示，美中两国已就框架问题达成协议，同意停打贸易战。

姆努钦当天在接受福克斯电视台采访时说，刚刚结束的美中经贸磋商取得了很有意义的进展，双方将继续就经贸问题保持磋商。

C 时代潮流 战略引领

25亿美元与5800亿美元——从1979年中美建交之初的贸易额跃升至如今的贸易规模，直观的数据阐述了朴素的道理：经贸合作造福两国人民，契合时代潮流。

不同的发展阶段、相异的国情禀赋等本质上有利于两国互惠互利，可谓机遇无限。后金融危机时代，作为世界经济增长的两大发动机，中美两国理应互相搭车、携手同行，为世界经济增长注入更多正能量。因此，中美两国高层保持密切沟通，妥善处理分歧，积极寻求建设性成果非常重要。

美国底特律中华商会顾问汤姆·

沃特金斯表示，确保美中关系的发展有利于两国人民，需要两国领导人定位导航。有了领导层的引领，再加上一些技巧，美中关系不会是一场“零和游戏”。沃特金斯认为，美方的谈判团队最终接受了中国理念：相互理解、相互尊重、互惠互利。

卡罗尔说，如果没有两国高层的沟通，不可能取得这样的成果，沟通是建立良好伙伴关系的关键。

斯蒂格也认为，两国高层沟通对两国寻求并达成共识很重要。很多美国人期待与中国合作，希望两国在各个领域开展合作，携手解决重大问题。(新华社北京5月20日电)

两国共赢 世界福音

——国际社会解读中美经贸磋商取得共识

HK 国际观察

中美经贸磋商，牵动世界。经过数日磋商，中美双方取得重要成果，达成不打贸易战的共识并发表联合声明，表示将在诸多经贸领域加强合作。海外各界人士和国际媒体普遍认为，中美达成共识可谓双赢，给两国乃至世界经济带来福音。

A 意义重大 来之不易

经贸关系的真诚态度，并通过谈判加深了相互了解”。

法国国际问题专家戴维·戈塞表示，中美联合声明是朝正确方向迈出的一步，避免贸易战是共识，声明不会一劳永逸地解决所有问题，但这是正确方向，对北京和华盛顿来说是好消息，对越来越紧密相连的世界来说更是好消息。中欧数字协会主席路易吉·甘巴德利亚说，这对于中美来说意义重大，积极影响远超经贸领域。

墨西哥国立自治大学亚洲问题专家马丁内斯说，中美就经贸问题达

成共识，也为其他国家解决经贸分歧开辟了新的模式。中美贸易磋商达成共识也有利于推动全球多边贸易。

国际观察家指出，此次中美磋商成果来之不易，最大亮点在于让有失控风险的经贸关系回归正轨，用向前看的眼光处理分歧与摩擦，用做蛋糕的方式寻求利益交汇点。

法尔斯坦说，在谈判中双方都认为，贸易战不是解决经贸摩擦的正确途径。双边贸易额每年已达数千亿美元，如此庞大的数字意味着中美经济相互依存度高，只有合作才能共赢。

B 内容丰富 互利共赢

牛津大学教授傅晓岚认为，此次中美达成共识，说明美方也认识到中美经贸关系良好发展给美方带来的收益是巨大的。希望美方充分认识到其在无形资产方面从中国已获得和今后将获得巨大收益，珍惜中美经贸关系，推动这一关系健康发展。

中投丝路资本总裁兼首席投资官马文彦表示，中美两个大国数字经济各有特点，形成了代表不同竞争优势、又密切相关的两个全球创新市场。因此，双方同意加强知识产权合作，鼓励双向投资，不仅有利于两大市场在未来的合作，而且对于第四次工业革命也具有深远意义。

有专家指出，坚持原则又不失灵活有助于达成共识，双方互谅互让推动磋商取得积极成果。瑞银中国首席经济学家汪涛说：“中国的立场非常明确，中国想要解决贸易争端，但这并不意味着中国会听从美

国的所有要求。”

阿根廷中国问题专家朱斯托说，这次中美贸易磋商双方都会受益。以谈判的方式解决贸易争端是明智的，两国正以正确方式解决问题。俄罗斯战略交流中心主任阿布扎洛夫认为，中美两国同意不进行贸易战不仅符合两国利益，而且符合国际社会的利益，是各国所期望的。

从中美双方达成的一系列共识看，贸易、投资、营商环境、知识产权保护等双方的关切点都有涉及，涵盖范围广泛，内容丰富。不难看出，中美双方没有回避难点，而是努力找到缩小分歧的途径，双方平等、坦诚、务实的态度为最终达成共识奠定了基础。

美国媒体高度关注磋商进展情况。彭博社认为，双方在能源、农产品、医疗、高科技产品和金融等领域扩大合作，实现双赢，体现出“和缓的立场”。

国际智库机构席勒学会旧金山湾区分会主席迈克尔·斯蒂格说，以联合声明为基础，两国将能实现双赢。美国不仅将扩大对中国的出口，也有必要进行相应政策和结构调整，以更好吸纳中国的投资。只要两国能面向未来，更关注互利合作关系，而不是为过去而争吵，中美关系就会越来越紧密。

HK 新华国际时评

互利共赢，让中美经贸磋商不断向前

5月19日，中美双方最终达成了不打贸易战的共识，并就经贸磋商共同发布了联合声明。这是一次积极、务实、富有建设性和成果的访问，是对两国元首此前达成重要共识的落实，对中美两国人民和国际社会来说都是一个好消息。这一切传递出一个清晰的信号：在中美两国元首达成的重要共识指引下，双方朝着解决问题的方向不断迈进。

从北京磋商的“坦诚、高效、富有建设性”，到华盛顿磋商的“积极、务实、富有建设性和成果”，几字之变却颇有深意：磋商次数增加的同时，磋商成果在不断向前推进。上次磋商双方在一些问题上仍存较大分歧，但这次却在不少具体领域取得更多进展，比如在能源、农产品、医疗、高科技产品、金融等领域加强经贸合作，加强知识产权保护合作，鼓励双向投资等。这些来之不易成果的背后，是双方落实两国元首达成的重要共识，为妥善解决经贸争端而积极寻找办法的不懈努力。

谈判是互谅互让的艺术，是在相互妥协中寻求彼此利益交集。此次双方就经贸磋商发布的联合声明是一个共赢的典范。美国加大对优质能源和农产品等出口，于美国，将利于其削减贸易赤字，促进其经济发展；于中国，可以促进产品供应多元化和优质化，更好地适应经济高质量发展，满足人民的需要，对提升世界各国百姓福祉也是利好。

不经历风雨，怎能见彩虹。每项成果的达成都绝非易事。无论在北京还是华盛顿，面对美方的不合理要求，中国政府从来都是坚决回击，绝不妥协，不接受对方所设的限定条件。

冰冻三尺非一日之寒。中美在经济结构和文化认知等方面存在差异，让两国经贸争端的解决具有长期性、艰巨性和复杂性。因此，管控分歧、解决问题更需双方付出诚意、智慧和耐心。我们有理由相信，只要中美双方本着互相尊重、互利共赢的理念，就没有迈不过的坎，跨不过的山。

(据新华社华盛顿5月19日电)

德国总理默克尔：
对中国之行充满期待



德国总理默克尔。 新华社/路透

新华社柏林5月19日电 (记者任珂 郭阳)德国总理默克尔19日发布视频讲话说，非常期待即将开始的又一次中国之行，希望与中国一起加强多边主义并就一些重要议题交换看法。

默克尔表示，德国希望与中国一起加强多边主义，德中两国在二十国集团“三驾马车”机制中进行了密切合作，并就一些共同话题展开了讨论。本次访华期间，德国将与中国就双边关系、经济形势和贸易等进行对话。默克尔本次中国之行目的地还包括深圳，对此她非常高兴和期待。她说，深圳是一个特别的地方，中国经济的开放从这里开始，有很多德国企业落户这座充满活力的城市，她特别期待到访深圳。

中国外交部18日宣布，默克尔将于5月24日至25日对中国进行正式访问。这是默克尔连任德国总理后首次访华，也是她就任总理以来第11次访华。

伊拉克议会选举最终结果
萨德尔领导的“行走者联盟”领先
伊总理会见萨德尔
讨论组阁事宜



伊拉克什叶派宗教领袖、“行走者联盟”领导人萨德尔(资料照片)。 新华社/美联社

据新华社巴格达5月20日电 (记者程帅朋 张淼)伊拉克总理办公室20日发表声明说，总理阿巴迪已会见“行走者联盟”领导人穆克塔达·萨德尔，讨论组建新一届政府事宜。

19日，伊拉克独立高等选举委员会公布了国民议会选举最终结果，什叶派宗教领袖萨德尔领导的“行走者联盟”获得国民议会全部329个席位中的54席，领先其他参加选举的政治联盟。

声明说，阿巴迪在会见中呼吁伊拉克各政治派别接受国民议会选举结果，通过合法途径提交反对意见。他表示，和萨德尔的会面是为了共同努力尽快组建新一届政府。阿巴迪和萨德尔认为，新政府应包容各派别，致力于向民众提供服务和就业机会，推进反腐进程。

萨德尔表示，两人的会面面向民众传达出积极信息，即新政府将顾及所有民众。他强调，尽快组建新政府符合民众期望。

委内瑞拉举行总统选举



5月20日，委内瑞拉总统马杜罗在加拉加斯一投票站参加投票。

委内瑞拉于5月20日举行总统选举。

新华社/路透

欧盟官员奔走挽救伊核协议



主管气候行动与能源的欧盟委员卡涅特(左)与伊朗石油部长举行新闻发布会。新华社发

主管气候行动与能源的欧盟委员米格尔·阿里亚斯·卡涅特19日访问伊朗时说，尽管美国强行退出伊朗核问题全面协议，欧洲联盟仍然致力于挽救这份协议。

伊朗方面回应称，如果欧盟兑现承诺，预计伊朗石油出口不会下降；但如果协议最终无法挽救，那么“什么都可能发生”，例如伊朗恢复提纯丰度为20%的浓缩铀。

杨舒怡(新华社特稿)